

信息反馈

当前位置: 首页 > 学术动态 > 学术动态 > 学术动态

学术动态

## “故郡二号车马坑四号车辆清理与保护”项目结项会成功举办

发布时间: 2020-11-23 文章出处: 中国考古网 作者: 犒夫

2020年11月20日下午,由河北省文物局组织专家对“故郡二号车马坑四号车辆清理与保护”项目进行验收。项目由社科院考古所与河北省文物考古研究院共同承担。会议在河北行唐县故郡考古工地举行。来自邢台市文物管理处,石家庄市文物研究所,邯郸市文物保护研究所,行唐县文旅局的专家学者参加了会议。



会议现场

与会专家考察了故郡考古工地四号车辆的清理与保存现状。会议选举考古所徐良高先生为专家组组长,项目组的唐小红进行了结项汇报。截止目前,项目已完成四号车辆的室内发掘清理和文物保护工作,进行了相关一系列的科技检测,对车辆的陈列效果展示也进行了完善。



与会专家参观保护现场

接下来,专家组组长徐良高先生组织专家发言。

邢台市文物管理处的李恩玮先生首先发言，故郡四号车清理和保护整体完成的很好，清理过程的方法还可以考虑进一步提升技术含量，应该特别注意保存其原始出土状态。

社科院考古所岳洪彬先生提到：故郡四号车是车马坑发掘中考古发掘和文化遗产保护结合的典范，未来其报告的出版具有重要意义。四号车形制十分复杂，对保护技术的水平要求很高，项目最终呈现的结果很好。四号车的展示对同类发掘和研究具有重要意义，未来的研究当中应该注意与其他车辆的对比，以期更好地了解每一辆车的功能。

社科院考古所岳占伟提到：四号车马骨身上的配饰与中原地区的同类物品具有很强的联系，可以以此为基础研究其中的文化关联。

河北省文物考古研究院张晓峥先生提到：四号车的清理与保护具有很重要的意义，对于同类的遗迹遗物具有重要参考价值。希望未来的工作能够更多地参考四号车的清理与保护经验。

邯郸市文物保护研究所的齐登云先生提到：实验室考古能够达到野外作业无法达到的效果。尤其针对如此复杂的遗迹现象，其工作成果十分优秀。

河北省文物考古研究院高建群谈到，自己是第一次看到精细复杂的室内发掘清理的成果，非常细致，效果很好；为今后的展示陈列提供很好的基础。

石家庄市文物研究所张献忠提出，四号车的清理与保护，填补了河北境内考古工作的空白。车马坑的复杂性，尤其能够体现室内发掘清理和保护的价值。项目的工作完成非常出色，为后续展示陈列打下坚实基础，具有推广价值。

社科院考古所刘建国先生提到：考古所与故郡项目结合地很紧密，前期提取的样品很丰富，未来将会投入力量进行长期研究。

河北省文物考古研究院毛保中提出：车马坑是故郡考古工地的重点难点。项目的最终效果符合预期。项目实施过程中与科技考古结合十分紧密，取得了丰富的认识。

河北省文物局贾金标先生发言，项目组出色地完成了工作，达到了项目的预期目标。项目的成果是河北省内考古发掘和保护工作的标杆，有很高的推广价值，值得借鉴。

专家组组长徐良高先生进行发言。实验室考古很好的展示出了四号车的本体形制，体现出了实验室考古的优势和价值。其效果很难通过野外发掘完成。工作细致科学，达到了项目的预定目标。为今后的展示利用奠定了科学的基础。其获取的宝贵经验是业界的优秀范例。注意经验总结。

专家组对项目组的工作表示一致认可，同意项目结项。

作者：稿夫

摄影：柴欣慰

审稿：李存信

分享到：

转载请注明来源：中国考古网

友情链接

版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京市朝阳区国家体育场北路1号（100101）E-mail:kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606 